

О докладе МОТ по использованию детского и принудительного труда в Узбекистане



Международная организация труда (МОТ) опубликовала доклад об использовании детского и принудительного труда во время хлопковой кампании Узбекистана в 2018 г. Краткие комментарии по докладу дает ведущий научный сотрудник ИСМИ Адхамбек Рашидбеков.

В докладе Международной организации труда признается значительный прогресс Узбекистана в искоренении детского и принудительного труда. Отмечается, что правительство Узбекистана «продемонстрировало твердую политическую приверженность и принимает все необходимые меры по устранению этой проблемы». В частности, высоко оцениваются следующие меры:

- отказ от систематического принудительного труда во время сбора хлопка;
- установление запрета на использование труда студентов, преподавателей и работников медучреждений;
- улучшение условий и оплаты труда сборщиков хлопка;
- внедрение практики частных текстильных кластеров, которые имеют большой потенциал для создания рабочих мест и могут помочь полностью искоренить принудительный труд;
- невмешательство властей в независимый мониторинг и отсутствие препятствий в повышении осведомленности общества о фактах использования принудительного труда;
- активизация СМИ по освещению вопросов принудительного труда и другие шаги,

предпринимаемые в Узбекистане в этой сфере.

Ранее, Департамент труда США исключил узбекский хлопок из так называемого «черного списка» товаров, изготовленных с использованием принудительного или детского труда.

Все эти факты являются очередным свидетельством того, что Узбекистан в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития предпринимает реальные и эффективные меры, нацеленные на защиту прав, свобод и интересов человека. Более того, все это подтверждает твердую приверженность Узбекистана безусловному соблюдению и выполнению всех взятых на себя международных обязательств.

И наконец, усилия, предпринимаемые Узбекистаном по реализации масштабных реформ и преобразований, находят широкое признание со стороны мирового сообщества.

Безусловно, такая политика Узбекистана имеет также экономическую логику, так как расширяет географию экспорта узбекского хлопка и способствует повышению эффективности отечественной текстильной и легкой промышленности, притоку в эту сферу инвестиций и новых технологий.